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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
 

На сьогоднішній день набуває великої актуальності питання щодо 
законодавчого регулювання відповідальності та покарання у сфері господарських 
правовідносинах, у зв’язку з частими умисними порушеннями з боку 
суб’єктів  господарювання. 

Суб’єкт все частіше вдається до порушень господарських та інших 
норм, що відносяться до підгалузей господарського права, наприклад, шахрайство, 
зловживання, розкрадання та інше. Особливо, суб’єкти господарювання 
вдаються до правопорушень при економічних змаганнях на ринку, що 
виражається у недобросовісній конкуренції, з метою завдати шкоди або 
ввести в оману підприємців та споживачів задля особистої вигоди.  

На нашу думку, через постійне удосконалення електронних 
телекомунікаційних технологій, правопорушнику легше вчиняти такі порушення 
та приховувати їх від викриття, оскільки вже сьогодні можна здійснювати 
безліч операцій тільки за допомогою мережі інтернет без задіяння 
відповідних органів, що може свідчити про усвідомлення можливості 
безкарності суб’єкта. Також важливою причиною протиправних дій  є велика 
конкуренція на ринку серед різних категорій підприємств.  

Враховуючи особливості порушень у сфері господарювання, законодавець 
застосував специфічний вид юридичної відповідальності, що іменується 
господарсько-правовою відповідальністю [1]. 

Відповідно до Господарського Кодексу України, учасники господарських 
правовідносин несуть господарсько-правову відповідальність за порушення  
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у сфері господарювання шляхом застосування до правопорушників 
господарських санкцій [2].  

Фактичною підставою застосування господарсько-правової відповідальності 
є правопорушення. До складу правопорушення, у сфері господарської 
діяльності належить: наявність протиправна поведінка суб’єкта господарювання, 
наслідки такої поведінки та причинний зв’язок між протиправною поведінкою  
та наслідками протиправного діяння [3]. 

На думку О. Вінник, господарсько-правова відповідальність – це 
майново-організаційні за змістом і юридичні за формою заходи впливу на 
економічні інтереси учасників господарських правовідносин у разі вчинення 
ними господарського правопорушення [4]. 

На нашу думку, під правопорушенням у сфері господарської діяльності 
розуміється протиправна дія суб’єкта господарювання в межах його 
повноважень, що суперечить вимогам та нормам господарського законодавства 
та порушує суб’єктивні права інших суб’єктів господарювання.  

Взагалі, як і будь-яка інша юридична відповідальність, господарська 
відповідальність ґрунтується на певних правових підставах. Це, по-перше, 
нормативні підстави, тобто сукупність норм права про відповідальність 
суб’єктів господарських відносин. 

Межі господарсько-правової відповідальності, a також звільнення від 
такої відповідальності встановлюються Господарським Кодексом України та 
іншими кодифікованими законами у сфері господарської діяльності.  

Щодо класифікації господарської відповідальності у вигляді господарсько-
правових санкцій, законом визначено тільки чотири види (до них відноситься: 
відшкодування збитків, штрафні санкції, оперативно-господарські та 
адміністративно-господарські санкції), але багато дослідників у господарській 
доктрині трактують та виокремлюють різні її види. Така відмінність правової 
регламентації норм між законодавством та науковій діяльності, дає розуміння, 
що сучасне законодавство, що регулює господарсько-правові відносини 
потребує доповнень та змін.  

Отже, господарська-правова відповідальність – це несприятливі майнові  
чи адміністративно-управлінські наслідки, які настають для суб’єкта 
господарювання у випадку невиконання чи неналежного виконання ним 
вимог господарського договору або господарського законодавства [5]. 

 Аналізуючи вищезазначене, визначимо, що значні зміни деяких норм 
господарсько-правового законодавства поліпшали б становище в господарських 
правовідносинах, зменшивши порушення норм та правил господарського 
законодавства між суб’єктами господарювання та органами за дотриманням 
господарської діяльності.  

Список використаних джерел: 
1. Поляков Б. М. Особливості здійснення процедури санації керівником боржника. 
Підприємництво, господарство і право. 2002. 



479 

2. Господарський кодекс України: Прийнятий Верховною Радою України 16.01.2003 р. 
Голос України. 2003. № 49. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text. 
3. Щербина В. С., Рєзнікова В. В. Актуальні проблеми господарського права (Особлива 
частина): підручник. Київ: Видавництво Ліра-К, 2018. 
4. Вінник О. М. Господарське право: курс лекцій (загальна частина). Київ: Видавництво 
Ліра-К, 2017. 
5. Бобкова А. Г., Моісеєв Ю. О. Господарське право: практикум. Харків: Право, 2018. 

 
 
 

Антипова А. К., 
курсант  
Навчально-наукового інституту 
права та підготовки фахівців для 
підрозділів Національної поліції 
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ 
Нагорна О. О., 
старший викладач кафедри 
цивільного права та процесу 
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ, 
старший лейтенант поліції 

 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ОСІБ ЗА ДОВЕДЕННЯ ДО БАНКРУТСТВА 

 
У сучасному суспільстві дуже важливу роль відіграють саме підприємства, 

оскільки завдяки ним підтримується економіка держави, а отже й державний 
устрій у цілому. Оскільки економічна безпека це ключова складова нормального 
функціонування будь-якої країни. Відтак ми хочемо приділити особливу 
увагу саме корпоративним правам, оскільки вважаємо, що їх дотримання 
виступає ключовим фактором забезпечення стабільного розвитку корпоративних 
відносин.  

Ми хочемо звернути увагу на статтю 215 Господарського кодексу 
України (далі ГК України) у якій мова йде про те, що засновник, власник 
майна, а також інші особи, на яких покладено юридичну відповідальність, у 
разі порушення норм законодавства пов’язаних банкрутством будуть нести 
відповідальність за нормами законодавства [1]. Хочеться наголосити, що 
правопорушення у вказаній сфері можуть різноманітні, а саме : приховування 
банкрутства, доведення до нього або ж фіктивне банкрутство.  

Відтак вивчаючи вказану тематику ми не могли оминути увагою  
той факт, що законодавець передбачив різну відповідальність за кожне з 
правопорушень у вказаній сфері, в залежності від тяжкості, а саме: 


